

Университетский театр «Глагол»

Двадцать лет назад практически в каждом вузе нашего города был свой студенческий театр, а где-то и не один. Перестроечные годы пришли к тому, что театр в вузе стал редкостью. Об одном из сохранившихся театральных коллективах, продолжающих свою активную

твов есть люди, умело сочетающие научную деятельность с гуманистичным образом жизни. Александр Максимович пользуется признанием среди студентов как прекрасный лектор и глубокий учитель, который умеет сочетать свою основную деятельность с руководством театром... Глазунов.

За годы его существования через «Глагол» прошло более 600 студентов. Почти все его выпускники — творческие, активные, ищущие, талантливые люди. И сегодня в трудные времена перемен, которые переживает Россия, «Глагол» живет яркой жизнью, одаривая молодой энергией, юмором, заражая добром и оптимизмом своих аудиторий».

За время существования театра его художественными руководителями были Н. В. Белкин (именно возглавляющий Интерьерный театр), В. Ф. Сивков и Е. Е. Левицкий (оба очень рано ушедшие из жизни). Именно Евгений Левицкий превратил факультетский драмкружок в театр, о котором заговорили в городе. О спектакле «Альпийская баллада», поставленном Е. Левицким в 1984 г., газета «Смена» писала:

«Приходилось ли вам видеть, чтобы зрители плакали на спектакле самодеятельных артистов? На премьере «Альпийской баллады»... плакали и женщины, и даже седые, прошедшие войну мужчины. Это было настоящее искусство...»
«Смена», № 140, 16.06.1984)

Под редакцией Е. Левинского

Под руководством Е. Левицкого театр «Глагол» начал гастрольную деятельность, продолжавшуюся до настоящего времени. С рассказом о Ленинграде, о Политехе и студенческой жизни коллектива театра побывал в Тартасе, Латвии, Белоруссии, Казахстане, Таджикистане, Хакасии, в Архангельской, Псковской, Тюменской и Ленинградской областях, в Ямало-Ненецком автономном округе Тюменской «Глагол»

номном округе, приезжая «лагерь» выезжал в Германию, дважды во Францию и Украину, выступал он и в Польше.

В 1987 г. театр возглавил актер Молодежного театра, позже получивший режиссерское образование, Константина Гершона. Под его руководством «Глагол» стал репертуарным театром. Сегодня в репертуаре театра десять спектаклей, поставленных К. Гершовым: «Че-

поставленных «переводчиков» — лопек, у которого было сердце величиной с арбуз» (по новеллам О. Генри); «Подпоручик Клик» Ю. Тынянова; «Три мушкетера или Sorry, but I don't speak French» (по мотивам романа А. Дюма); «Борис Годунов» А.С. Пушкина; «Лекарь понево-

» Ж.-Б.Мольера; «Кароль» С. Морозких; «Вишневый сад» А.П.Чехова; «Смешно в 2000-м году» (грустная сказка о Д.Хармсе) К.Гершова; «Игра в любовь» (отрывки из классических пьес) и «Послесвятка в Шампеноре» А.Атроксина и К.Гершова.

Постановки К. Ершова чрезвычайно разнообразны — это и спектакли-праздники, полные фантазий, тонкого юмора, искрометных и оригинальных решений, и спектакли-размышления, торжественные, пронзительные и мудрые.

«Гоголь играет с сентябрью по

«Алагот» играет с сентября по понедельникам и пятницам, включая каждую субботу в помещении, полученном в 1991 г., по адресу: пр. барыкина, 65, корпус 8, «Культурно-выставочный центр «Евразия». Среди актеров театра не только студенты Политехнического университета. В разное время через «Алагот» прошли студенты 12 вузов города.

«Лагерь» не просто театр. «Лагерь» — это любовь к театру, любовь к жизни, любовь к людям. Очень много выпускников Политеха связали свою жизнь с театром на долгие годы. Так, Валерий Фалин, пришедший в «Лагерь» первокурсником в 1976 году, выходит на сцену до сих пор, так же как и Константин Зубрицкий, отдавший театр 28 лет.

«Плагол» — счастливый театр. В его стенах за 36 лет существования обрели свое счастье более 40 семейных пар. В театре играют уже и дети повзрослевших членов «Плагола», ставшие студентами.

Уже в прошлом СССР, истекло название «Народный», присваиваемое лучшим самодеятельным коллективам страны... Но «Лагом» сохранила в своем названии «Народный театр», вкладывая в это слово новый смысл. «Лагом» — «Народный», потому что он общедоступен, потому что его спектакли играет бесплатно и любой театр, вне зависимости от доходов (даже студент или пенсионер), может попасть на его спектакли.

Театр может играть бесплатноНО потому, что руководство СПбГПУ позаботилось, чтобы у «Глагола» было свое помещение, потому, что находятся мещанаты — выпускники Политеха, помогающие театру.

затем, покидающие театр.

Зал «Плагон» всегда полон, а по окончании спектаклей зрители часто оставляют свои впечатления от виденного. Вот некоторые из отзывов:

О спектакле «Кароль», «...Грустно, наверное, потому, что жизненно. Актёры – браво!!! Постановка – это нечто особенное. Динамично и чисто эмоций...».

О спектакле «Лекарь поневоле». Великолепно!. Оригинальность

показать любовь. Ваша игра и есть она сама. Великое чувство было сыграно вами великолепно. Дарите

жизнь и любовь любым. Дарите их своей игрой. Нет ничего прекраснее любви...»

«Послезавтра в Шамборе», «Удовольствие наитолгнейшее, впечатленный масса и от игры и от эмоций и, конечно, самой идеи спектакля. Спасибо огромное, вы все очень талантливые люди».

Театру «ГЛАГОЛ».

«Глагол» – это небо, а труппа –
лучики солнца! Мы, зрители, уходя
домой, уносим в своих сердцах кус-
чек тепла и света!»

«Благодарю за счастье, которое
вы дарите нам! За радость встречи с
прекрасным, вечным искусством!
Благослови Вас Господь на творчес-
кие успехи» (И. Королева)

доцент СПбГПУ



СИРНЫЕ СПЛЕКТАКЛИ



Digitized by srujanika@gmail.com